ОСТОРОЖНО СОСУЛЬКИ!

Все мы ежегодно сталкиваемся с опасностью, которую таят в себе крыши домов. Эта проблема, в буквальном смысле, нависает над нами, представляя серьезную опасность для нашего здоровья, а также здоровью наших близких.

Нынешние зимы крайне непредсказуемые: то неделю на улице плюсовая температура, то  морозы и метели. Снегом заваливает крыши, но это еще половина беды. Хуже всего, когда начинается оттепель, снег делается очень тяжелым, появляются сосульки. Ночью сосульки замерзают, а днем они опять тают и падают вниз, и при падении могут, в лучшем случае, повредить фасад, машины, припаркованные возле здания, а в худшем убить или травмировать человека. Такие случаи в зимнее время не редкость. Каждый из нас ходит под сосульками, «гирляндами» развешенными на крышах зданий, несущими угрозу зазевавшимся прохожим.
 Родители и педагоги расскажите детям, как и почему происходят сосульки. Объясните, что находится под сосульками опасно, так как они могут упасть и нанести тяжелую травму.
Выходя из зданий, обращайте внимание на наличие сосулек, снежных масс, наледи на крышах. Если можете, лучше и вовсе обходить места их возможного обрушения. Если вы услышали наверху подозрительный шум, не останавливайтесь, не поднимайте голову, чтобы посмотреть, что там случилось. Необходимо как можно быстрее прижаться к стене, козырек крыши послужит укрытием. Вероятно, это сход снега или ледяной глыбы.

Чаще сосульки образуются над водостоками, поэтому эти места фасадов необходимо обходить стороной. Машины тоже не оставляйте вблизи зданий и сооружений, на карнизах которых образовались сосульки и нависание снега. Обращайте внимание на обледенение тротуаров, так как обычно более толстый слой наледи образуется под сосульками.

Люди, смотрите, где идёте. Будьте внимательными! 
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