Информация   о  положении    на     рынке    труда
в     м.р.   Кошкинский   за   2013 год
Важной характеристикой состояния рынка труда является уровень безработицы. По состоянию на 31 декабря 2013 года в муниципальном районе Кошкинский он составляет 1,6 % , количество безработных граждан - 227 чел.
 На 01 января 2013 года уровень безработицы составлял 1,9 % (численность зарегистрированных безработных - 271 чел.). Проведение успешной политики по регулированию рынка труда стало возможно благодаря взаимодействию с органами власти, работодателями, образовательными учреждениями и другими социальными партнерами, число которых растет по мере расширения функций, реализуемых службой занятости. В результате совместной работы за 2013 год было трудоустроено 477 чел. Государственное казенное учреждение Самарской области «Центр занятости населения муниципального района Кошкинский» является участником реализации Ведомственной целевой программы, мероприятий, касающихся вопросов занятости и социальной поддержки населения, а также Программы дополнительных мероприятий по снижению напряженности на рынке труда Самарской области.
Специалисты службы занятости оказывают в соответствии с законодательством о занятости населения государственную услугу содействия гражданам в поиске подходящей работы, а работодателям в подборе необходимых работников. За 2013 год было оказано 6 302 услуги содействия гражданам в поиске подходящей работы, 170 услуг   подбора  работников  работодателям.
За   консультацией по  информированию     о    положении   на   рынке   труда
за  2013 год  по заявлению    обратилось  456   граждан и  работодателей.
Пособие по безработице начислено и выплачено на сумму 11504 350,65 руб.
За  2013   год    11   безработных граждан    были   направлены   на  досрочную   пенсию.
         Выполнение  показателей Ведомственной   целевой   программы   содействия занятости:
Трудоустройство подростков. Организация занятости подростков и молодежи - одно из основных направлений реализации молодежной политики на территории Самарской области. Служба занятости содействует временному трудоустройству несовершеннолетних граждан, желающих работать в свободное от учебы время и в период каникул. В 2013 году по  данной  программе  было  заключено   17 договоров,    работали   242 несовершеннолетних гражданина в возрасте от 14 до 18 лет. Плановый показатель 171 чел. В данной программе принимали участие следующие организации: ООО СХП «Чесноковское», Администрация с/п Надеждино, ООО СХП «Кармала», ДМО м.р.Кошкинский,    ПСК   «Надеждино»   и др.
Организация временного трудоустройства безработных граждан в возрасте от 18 до 20 лет из числа выпускников образовательных учреждений начального и среднего профессионального образования, ищущих работу впервые.
Цель данной программы - трудоустройство выпускников вышеуказанной категории, зарегистрированных в качестве безработных, на временные рабочие места на предприятиях. Таким образом, молодые люди получают возможность начать трудовую деятельность, применить на практике полученные знания, приобрести профессиональный опыт, повысить свою конкурентоспособность на рынке труда. Во время работы выпускник, проявив себя с лучшей стороны перед работодателем, может быть принятым на это же предприятие на постоянное рабочее место. Кроме того, весь период участия в программе (в среднем 2 месяца) молодой человек получает не только заработную плату от работодателя (не ниже минимального размера оплаты труда), но и материальную поддержку со стороны службы занятости (по  850 руб. ежемесячно).
За 2013 год по данной программе было заключено 5 договоров, в работах
принимали участие 5 человек. Плановый показатель 4 чел. В программе принимали участие следующие организации: ООО «Марс»; ПСК им. Кирова, ООО «Комфорт». 5 безработных граждан в возрасте от 18 до 20 лет из числа выпускников
учебных     заведений
приобретали     опыт   работы  по  полученным специальностям:
слесарь по ремонту автомобилей, повар, специалист. Всего выделено на реализацию данного мероприятия из средств областного бюджета (в виде субвенций из федерального бюджета) на материальную поддержку выпускникам 6800,00 руб., которые  освоены в полном  объеме.-
Ярмарки вакансий. За 2013 г. было организовано и проведено 13 ярмарок  вакансий и учебных рабочих мест, в том числе 2 мини-ярмарки и 8
специализированных ярмарок вакансий, в которых приняли участие 44 организации, посетили данные мероприятия 473 чел. Плановый показатель 12. Было заключено 8  договоров        с     ООО     СХП     «Чесноковское»,        ООО  СХП  «Кармала», ООО  «Благоустройство», МУП «Теплосеть» и др. и освоено 17 500,00 руб. В результате проведения  данных мероприятий было   трудоустроено      116   чел.
Меры государственной поддержки службы занятости населения – организация  общественных   и    временных   работ.

Организация   общественных    работ   в муниципальном районе Кошкинский осуществляется в соответствии со статьей 24 Закона РФ от 19.04.1991г. № 1032-1 «О занятости населения в Российской Федерации». Центром занятости
населения    систематически    проводится        информационная    работа    с представителями предприятий по организации оплачиваемых общественных и временных работ. Преимущественным правом при направлении на общественные работы пользуются безработные граждане, не получающие пособие по безработице, а также безработные граждане, состоящие на учете свыше 6 месяцев. Подбор временных рабочих мест осуществляется индивидуально - с учетом профессии, квалификации, социального статуса безработного гражданина. При направлении на такие работы учитываются состояние здоровья, возрастные и другие индивидуальные особенности граждан. Особенность общественных работ состоит в том, что они как форма временной занятости выполняют функции социальной и материальной поддержки безработных граждан, помогают сгладить остроту на рынке труда. Для работодателя это возможность выполнения необходимых объемов неквалифицированных работ за счет привлечения временных работников. Кроме того, он получает возможность подобрать кадры из граждан, хорошо зарекомендовавших себя в период участия в общественных работах. Центр занятости населения заключает договоры с работодателями о совместной деятельности по организации оплачиваемых общественных работ. При участии органов местного самоуправления, предприятий и организаций служба занятости проводит работу по организации оплачиваемых общественных работ. За 2013 год было заключено 77 договоров по организации проведения оплачиваемых общественных работ. В оплачиваемых общественных работах участвовали 157 чел. Плановый показатель 156 чел. Принимали участие в этой программе следующие организации: ООО СХП «Кармала», 000 СП «Красный пахарь», ПСК «Степная Шентала», 000 СХП «Чесноковское», Администрация с/п Кошки и др.
Основные виды общественных работ, проводимых на территории м.р.Кошкинский, - это очистка, озеленение и благоустройство территории, уход за животными, сельскохозяйственные работы, выполнение работ при косметическом ремонте помещений, уборка помещений, расчистка снега, заготовка и распиловка дров   и т.д.
По организации временного трудоустройства безработных граждан, испытывающих трудности в поиске работы, приняло участие 34 человека, заключено 28 договоров. Плановый показатель 31 чел. Приняли участие такие организации как: 000 СХП «Кармала», ИП Макаров Н.В., Администрация с/п Кошки, 000 СП «Романовка, 000 СХП «Юреево», МУП «Теплосеть» и др. В мероприятиях по организации временного трудоустройства безработных граждан, испытывающих трудности в поиске работы привлекались граждане: инвалиды - 9 чел., люди предпенсионного возраста-19 чел., освобожденные изИТУ-1 чел., одинокие и многодетные родители-5 чел. Средний период участия в работах   составил 2 месяца.
Профобучение. За 2013 год на профессиональное обучение было направлено 82    человека:
*
заключено 13 договоров с НОУ ДО «Академия делового образования» на
профессиональное обучение 17 безработных граждан + 5 обратившихся граждан по профессии «Ландшафтный дизайн»; «Массажист с основами мед.знаний»; «Менеджер по туризму+Бизнес-план туристической фирмы»   и  т.д.
*
заключены 2 государственных контракта с НОУ ДО «Центр» на профессиональное обучение безработных граждан в количестве 23 человек по профессии «Тракторист категории B,C,D,F» и 5 безработных граждан по профессии «Электрогазосварщик», также заключены 3 договора на обучение 3 безработных граждан по профессии «Электрогазосварщик», «Электромонтер» и «Помощник бурильщика».
*
заключено 2 договора с НОУ «Межотраслевой институт» на обучение 15
безработных   граждан   по профессии «Основы предпринимательской деятельности».
*
заключен государственный контракт с НОУ ДПО «Кошкинская Тех.школа РОСТО ДОСААФ» на обучение 5 безработных граждан по профессии «Водитель категории
«В». Также заключены 3 договора на обучение 3 безработных граждан по профессии «Водитель категории В, Е, D».
* заключен 1 договор с Модельным учебным центром на обучение 1 безработного гражданина по профессии «1С: Документооборот».
Получили    профориентационные     услуги за   2013 год   825 безработных граждан, заключено 2 договора на общую сумму    31341 руб.
Заключен договор на проведение групповых занятий по социальной адаптации безработных граждан по программе «Клуб ищущих работу» для 75 безработных граждан на общую сумму   4 349,00 руб.
Заключен  договор  на проведение  75 индивидуальных консультаций  по психологической поддержке безработных  граждан на общую  сумму   4 349,00 руб.
       По   программе   «Содействие  самозанятости  населения»  30    чел. получили консалтинговые услуги. Плановый показатель 14 чел. Заключено 13 договоров на оказание финансовой помощи (возмещение организационных затрат на уплату госпошлины, приобретение бланочной документации, изготовление штампов, печатей и др.) на сумму 14 335,70 руб. из средств областного бюджета (субвенции). 12 безработных гражданина получили единовременную финансовую помощь на открытие ИП в размере   58 800, 00 руб. (Всего   705 600,00 руб.).
В рамках реализации Ведомственной целевой программы содействия занятости населения Самарской области на 2012-2014 годы служба занятости в текущем 2013 году оказала новую государственную услугу «Содействие безработным гражданам в переезде и безработным гражданам и членам их семей в переселении в другую местность для трудоустройства по направлению органов службы занятости». Контрольный показатель по численности участников мероприятия составил 2 человека. За 2013 год по данной программе было трудоустроено 2 безработных гражданина, из них: один был временно трудоустроен кулинаром в г. Самара в ООО «Компания М», а второй - поваром в с. Новая Малыкла Ульяновской области. Годовой лимит 67 143,50 руб.   освоен    полностью.
Выполнение показателей     Программы дополнительных мероприятий:
Содействие трудоустройству незанятых инвалидов. По-прежнему острой социальной проблемой остается проблема занятости людей с ограниченными возможностями. Подбор подходящей работы для обратившихся в Службу занятости инвалида осуществляется с учетом рекомендаций и противопоказаний при трудоустройстве, указанных в Индивидуальной программе реабилитации инвалида. Большинству обратившихся в службу занятости инвалидов рекомендуется работа в специально созданных условиях труда. Специальные рабочие места для трудоустройства инвалидов создаются работодателями в рамках реализации дополнительных мероприятий по снижению напряженности на рынке труда. Работодателям, создавшим специальные рабочие места, службой занятости при условии сохранения занятости трудоустроенных инвалидов не менее года, выплачиваются субсидии на возмещение затрат на приобретение, монтаж и установку оборудования. На 2013 год по данной программе плановый показатель составлял 6 чел.- инвалиды 1, 2, 3 групп. Было заключено 6 договоров по данной программе на сумму 394 558,00 руб. со следующими организациями: ИП Донец А.С., ИП Невежина Н. Н., ООО «Комфорт», ООО «Благоустройство», ИП Фролов П.Г. 6 инвалидов приступили к работе на специально созданные рабочие места по следующим профессиям: учетчик, бухгалтер, делопроизводитель, вахтер, диспетчер, ведущий дискотеки.
    Согласно плана-графика   работы   Мобильного центра занятости населения организационно-консультационной группой  регулярно осуществлялись  выезды на территории сельских поселений м.р. Кошкинский в целях оказания государственных услуг по информированию граждан и   работодателей:
· о   ситуации   на рынке труда;

· о   перечне   оказываемых    службой   занятости    государственных    услуг;

-
о    мерах   принимаемых   по минимизации сезонной безработицы.
Выезды Мобильного центра занятости населения осуществлялись в следующие организации и предприятия: ООО СХП «Кармала», Администрация с/п Кармала, 000 СХП «Чесноковское», 000 СХП «Залесье», Администрация с/п Кошки, ОАО «Маслосырзавод «Кошкинский», Администрация с/п Четыровка, СПК им. Кирова, СПК   им. Фрунзе    и т.д.
Дополнительно, до работодателей доводилась информация о необходимости исполнения ст. 25 Закона «О занятости населения в РФ» в части ежемесячного предоставления в службу занятости информации о наличии вакантных рабочих мест (должностей), о квотировании рабочих мест для инвалидов, о фактическом высвобождении работников организаций и предприятий, о «скрытой» безработице. О необходимости принятия мер по минимизации сезонной безработицы, предупреждения увольнения    работников    после    завершения    сельскохозяйственных работ,  о трудоустройстве незанятых инвалидов       (ПДМ).     При    принятии   решения   о ликвидации организации, сокращении численности или штат работников организации и возможном расторжении трудовых договоров с работниками работодатель обязан в письменной форме сообщить об этом в органы службы занятости не позднее чем за два месяца до начала проведения соответствующих мероприятий и указать должность, профессию, специальность и квалификационные требования к ним, условия оплаты труда каждого работника, а в случае, если решение о сокращении численности или штата организации может привести к массовому увольнению работников, - не позднее чем за три месяца до начала проведения соответствующих мероприятий. При введении режима неполного рабочего дня (смены) и (или) неполной рабочей недели, а также приостановке производства работодатель обязан в письменной форме сообщить об этом в органы службы занятости в течение трех рабочих дней после принятия соответствующих   мероприятий.
Благодарим за сотрудничество Администрацию района и работодателей, которые, несмотря на экономические трудности, принимают участие в реализации Программ, а также редакцию газеты «Северные нивы» за своевременное размещение информационных материалов.
Директор ГКУСО ЦЗН м.р. Кошкинский                   Н.Т.Кузнецова
