Основные итоги социально-экономического развития 

муниципального района Кошкинский Самарской области 
за 2013 год

Доклад о достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов за 2013 год и их планируемых значениях на 3-летний период размещен на официальном сайте муниципального района Кошкинский Самарской области по следующему адресу:
http://www.kadm63.ru/city/economica.php
Краткое описание итогов социально-экономического развития муниципального района Кошкинский Самарской области 
по состоянию на конец 2013 года
В 2013 году органами местного самоуправления муниципального района Кошкинский в качестве приоритетных направления деятельности выделялись:

1. Ремонт автодорог общего пользования  местного значения.

    По данному направлению было достигнуто существенное продвижение по сравнению с прошлыми годами (в течение последних 15 лет капремонт дорог не осуществлялся).
     В 2013 году в  сельском поселении Кошки были отремонтированы 4,56 км автодорог общего пользования местного значения на общую сумму 39 134 636,82 руб., в т. ч. за счет средств областного бюджета – 37 177 825,0 руб. (областная программа «Модернизация и развитие автомобильных дорог общего пользования местного значения в Самарской области на 2009-2015 годы») и софинансирования за средств местного бюджета – 1 956 811,82 руб. 
     В результате проведенной работы обеспечен качественный подъезд по дорогам с твердым покрытием к зданиям образовательного центра, МФЦ, социального обслуживания населения, районной библиотеки, центральной больницы, администрации и т.д. Удалось провести капремонт основной транспортной развязки как в райцентре с.Кошки, так и в направлениях на с.Сергиевск, г.Самару, ст. Погрузная.
    Факторами, способствующими достижению данной цели, явились: 

-составление перечня технического состояния дорог. 

-выявление дорог, требующих первоочередного ремонта, 

-своевременная разработка проектно-сметной документации,

-формирования пакета документов и заявки в Министерство транспорта и автомобильных дорог Самарской области.
     Также в 2013 году осуществлялась отсыпка внутриквартальных дорог в с/п Кошки на общую сумму 7,5 млн.рублей. 

     Принят Порядок (административный регламент) осуществления муниципального контроля за обеспечением сохранности автомобильных дорог местного значения.

2. Оптимизация расходов и повышение доходной части бюджета
          Увеличение доходной части бюджета, повышение доли  налоговых и неналоговых доходов местного бюджета - одна из основных и приоритетных задач Администрации муниципального района Кошкинский, так как объем финансовых средств в бюджете района напрямую влияет на возможность участия в максимальном количестве программ для привлечения областных и федеральных средств на условиях софинансирования. В отчетном году собственных налогов и доходов  поступило 106 млн. 503 тыс. рублей при  годовом плане 102 млн. 853 тыс. рублей или 103,5 %. Из 11 доходных источников план выполнен по всем видам доходов на 100 и более процентов. Процент исполнения 2013 года к факту 2012 года составил 109,8.

Расходная часть консолидированного бюджета исполнена на 96,5%, при плане 561 млн.263 тыс. рублей исполнение составило 541млн.786 тыс. рублей.

3. Капитальный ремонт объектов социальной сферы. 

     В отчетном году как и было запланировано ранее проведен капитальный ремонт Дома детского творчества (4,688 млн. рублей), Центральной районной библиотеки (5,3 млн. рублей), ремонт почтовых отделений в с.Четыровка, с.Белоозерное, с.Мамыково на общую сумму 0,665 млн. рублей.
    Не удалось провести капитальный ремонт д/сада «Ласточка» (15,9 млн. руб.) и Дома молодежных организаций (2,97 млн. рублей), так как данные объекты перенесены главными распорядителями бюджетных средств на 2014 год. Администрация района проектно-сметные работы в полном объеме выполнила в 2013 году.
4. Строительство и модернизация инженерно-коммунальной инфраструктуры. 
       В отчетном году продолжились работы по реконструкции водопроводов в с.Большое Ермаково и с.Надеждино. По первому объекту освоено 4,88 млн. рублей (86,7% от планируемых 5,63 млн. руб.). Осуществлена прокладка водопроводных сетей протяженностью 2776 п/м. По второму объекту освоено 32,24 млн. рублей (99,4% от планируемых 32,4 млн. рублей), проложено 4375 п/м водопроводных сетей.
    Также по итогам года проведена гидродинамическая очистка водопроводных скважин в с. Залесье, с. Б. Романовка, ст. Погрузная на общую сумму 970 тыс. рублей.

   Организациями коммунального комплекса МП ПОЖКХ и МУП «Теплосеть» проведен ремонт 533 м водопроводных сетей на общую сумму 321,0 тыс. рублей, ремонт водозаборов на 726,0 тыс. рублей, ремонт 1,324 км тепловых сетей на сумму 2,4 млн. рублей, проведена подготовка котельных к зимнему периоду на сумму 2,1 млн. рублей.
Планируемые приоритетные направления развития муниципального района Кошкинский в 2014 году
В 2014 году муниципальным районом Кошкинский в качестве приоритетных направления деятельности выделяются:
1. Ремонт и строительство автодорог общего пользования местного значения. На 2014 год запланирован ремонт 7,489 км дорог в 3-х сельских поселениях района (Кошки – 4,061 км, Надеждино – 2,449 км, Шпановка – 0,979 км).  В связи с этим Администрацией муниципального района на все объекты подготовлена проектно-сметная документация общей стоимостью 47,143 млн. рублей.
Запланировано строительство дороги в с.Степная Шентала протяженностью 1,15 км. В настоящее время проект проходит государственную экспертизу.
Во всех 13 сельских поселениях района также планируется осуществлять ремонт и отсыпку грунтовых дорог за счет средств муниципального дорожного фонда на сумму 21,7 млн. руб.
Для повышения эффективности деятельности дорожной сферы в настоящее принимаются: а)Положение о дорожной деятельности в муниципальном районе Кошкинский; б)Положение об определении размера вреда, причиняемого транспортными средствами (с тяжеловесными грузами); г) Порядок обеспечения ремонта и содержания дорог общего пользования местного значения.
       2. Оптимизация расходов и повышение доходной части бюджета.
В 2014 году Администрацией района разработан план мероприятий, реализация которого направлена на повышение качества бюджетного планирования и исполнения бюджетов, в том числе предусматривающих оптимизацию бюджетных расходов, в первую очередь сокращение расходов на содержание органов местного самоуправления в 2014 году по сравнению с 2013 годом, сокращение нерезультативных расходов и увеличение собственных доходов за счет имеющихся резервов в части земельного налога и налога на имущество физических лиц.  
       3.  Капитальный ремонт объектов социальной сферы.

     В текущем году запланировано проектирование нового детского сада на 80 мест в  с.Кошки. Предполагаемая стоимость строительства 53,16 млн. рублей, в том числе проектных работ - 2,6 млн. рублей. В настоящее время объявлен конкурс на определение подрядной организации для разработки проектно-сметной документации.
    Также запланирован капитальный ремонт д/сада «Ласточка» на сумму 15,9 млн. рублей. Проектно-сметная документация с положительным заключением госэкспертизы предоставлена в Министерство образования и науки.
   Продолжилась работа по капитальному ремонту и оснащению инвентарем и оборудованием зданий, пригодных для создания дополнительных мест детям-дошкольникам. Так, в текущем году запланировано 3,6 млн. рублей на создание 20 дополнительных мест в образовательной школе с.Старая Кармала.

     За счет средств местного бюджета в текущем году будет проведен ремонт помещений СДК с. Большая Романовка и  с.Старая Ивановка на общую сумму 

3,8 млн. рублей.

 К освоению на социальную сферу планируется направить 36 млн. рублей в рамках соглашения о социальном партнерстве с РИТЭК «Самара-Нафта».

       4. Строительство и модернизация инженерно-коммунальной инфраструктуры в районе.
      Целью данного приоритетного направления является приведение коммунальной инфраструктуры района в соответствие со стандартами качества, обеспечивающими комфортные условия проживания граждан района.
     Начатую ранее реконструкцию водопровода в с.Надеждино планируется завершить в 2014 году. Для обеспечения ввода данного объекта в эксплуатацию предполагается финансирование в текущем году в сумме 15,6 млн. рублей.
    По водопроводу в с.Большое Ермаково запланировано строительство 2-й очереди (водозабор с 2-мя водонапорными башнями и 2-мя скважинами) с ориентировочной стоимостью 3,95 млн. рублей проходит госэкспертизу.

       В текущем году запланирована реконструкция 2 новых объектов: 
1. «Проектирование и реконструкция водозабора с водопроводом в с. Орловка» (водопроводные сети - 8,5 км, 2 водонапорные скважины, станция химической водоочистки). Планируемая сумма освоения в 2014 году  – 7,015 млн. рублей.

2. «Проектирование и реконструкция водозабора с водопроводом в с. Старое Юреево» (2 водозаборные скважины, 1 башня водонапорная и 11 км водопроводных сетей). В настоящее время проектные работы с их ориентировочной стоимостью в сумме 3,173 млн. рублей проходят экспертизу.
5. Строительство спортивных объектов и повышение числа лиц, занимающихся физкультурой и спортом.

В районе недостаточно современных хорошо оснащенных комплексных спортсооружений, отсутствуют районная физкультурно-оздоровительная база. Молодежь, семьи с детьми вынуждены посещать современные спортивные объекты (ледовый дворец, бассейны) в соседнем регионе.

Также стоит проблема слабой физической подготовки и физического развития школьников. В целом, сохраняется тенденция ухудшения здоровья населения района. 
Вместе с тем, в обществе существует потребность в занятии спортом, ежегодно увеличивается доля населения, систематически занимающего физкультурой  и спортом с 17,5% в 2010 году до 25,0% в 2013 году.
Поэтому задача по строительству спортивных объектов и увеличение доли населения, занимающегося физкультурой и спортом, определена как приоритетная.
          В 2013 году открыта универсальная хоккейная площадка в с. Новая Кармала, приобретен буран, спортивная форма для сборных команд по хоккею, лыжным гонкам, футболу, волейболу, закуплены бильярдные столы. 

В 2014 году планируется строительство стадиона с искусственным футбольным покрытием в с. Кошки на 500 зрительских мест с общим объемом финансирования 59,6 млн. рублей, в т.ч. за счет районного софинансирования – 6,3 млн. рублей. В настоящее время документация на проектные работы проходит государственную экспертизу.
Также в 2014 году намечено строительство 4 комплексных спортивных площадок в с.Большое Ермаково, Русская Васильевка, Нижняя Быковка, Большая Константиновка общей стоимостью 20,8 млн. рублей. В настоящее время подготовлена вся документация и поданы заявки в соответствующие Министерства.
Введение вышеуказанных спортивных объектов позволит привлечь к массовым занятиям физкультурой и спортом различные категории населения, улучшить физическое состояние и укрепить здоровье населения.

Глава 
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