Новая система капитального ремонта 
многоквартирных домов
В декабре 2012 года были приняты изменения в Жилищный кодекс Российской Федерации. В соответствии с новыми требованиями законодательства,  в 2013 году каждый регион обязан сформировать свою систему капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах. Это обязательное условие для дальнейшей работы Самарской области с федеральным Фондом содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства и получения средств федеральной поддержки на проведение капремонтов.

21 июня 2013 года принят Закон Самарской области «О системе капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах, расположенных на территории Самарской области» №60-ГД, который определяет порядок проведения и финансирования капитального ремонта многоквартирных домов. 
      В целях реализации Закона Самарской области о системе капитального ремонта Постановлением Правительства Самарской области от 29.11.2013 года №707 принята региональная программа капитального ремонта, в которой определен перечень многоквартирных домов, подлежащих капитальному ремонту с указанием планового года и вида проведения ремонта. 

      По данной программе запланировано проведение капитального ремонта в 19335 многоквартирных домах, расположенных на территории Самарской области, в течение тридцати лет (2014-2043 годы). 
      В перечень видов ремонта входят внутридомовые инженерные системы, лифты, крыши, фасады, фундаменты, установка общедомовых приборов учета. 

      Если раньше участие собственников помещений в многоквартирном доме в финансировании капитального ремонта было добровольным, то с марта 2014 года это участие станет для всех - обязательным.

    По Постановлению Правительства Самарской области минимальный размер взноса на капитальный ремонт для многоквартирных домов, имеющих этажность до 5-ти этажей включительно, установлен в размере 5,07 руб. за 1 квадратный метр общей площади помещения в многоквартирном доме, принадлежащего собственнику такого помещения, в месяц. Для домов, имеющих этажность 6 этажей и выше – 5,84 руб. за 1 квадратный метр общей площади жилого помещения, в месяц.
    Следует сказать, что данный платеж для жителей многоквартирных домов не заменяет платеж за содержание и текущий ремонт жилого помещения, размер которого сами собственники выбирают на общем собрании, а является дополнительным. Т.е. взнос на капитальный ремонт будет предназначен для проведения именно работ по капитальному ремонту, а сумма, уплачиваемая жителями на содержание и текущий ремонт жилого помещения, предназначается на проведение постоянного текущего ремонта (мелкий ремонт, заделка швов, плановые осмотры и т.д.).
        Взнос на капитальный ремонт входит в структуру оплаты жилищных и коммунальных услуг и будет учитывается в размере субсидии. И если общая сумма  превысит 22 процента от доходов семьи, то данная семья может рассчитывать на субсидию.
        После официального опубликования региональной программы капитального ремонта (опубликована 29.11.2013 года) собственники помещений обязаны принять решение о способе формирования фонда капитального ремонта в течение двух месяцев.
  Существует два способа формирования фонда капитального ремонта:

1. Формирование фонда на счете регионального оператора.

2. Формирование фонда на специальном счете в банке. 

     Региональный оператор это специализированная некоммерческая организация, создаваемая в организационно-правовой форме фонда и осуществляющая деятельность, направленную на обеспечение своевременного проведения капитального ремонта общего имущества. 
В Самарской области региональный оператор уже создан, содержание его будет осуществляться за счет бюджета Самарской области и председателем попечительского Совета Фонда выступает Губернатор Самарской области Н.И.Меркушкин.
     Специальный счет открывается  в  российских банках, величина собственных средств  которых составляет не менее 20 миллиардов рублей. Владельцем специального счета может выступать ТСЖ (только один дом), ЖСК, региональный оператор. Собственники помещений в многоквартирном доме вправе осуществлять формирование фонда капитального ремонта только на одном специальном счете.

    Перейти со специального счета на региональный оператор и обратно можно, но в сроки перехода разные. Перейти со специального счета на счет регионального оператора можно: после решения общего собрания – через 1 месяц; со счета регионального оператора на специальный счет: после решения общего собрания – через 2 года.
Итак, в течение двух месяцев со дня опубликования программы собственники должны принять решение на общем собрании, где они будут накапливать средства на будущий капитальный ремонт.
В течение первого месяца после опубликования региональной программы капитального ремонта собственники самостоятельно принимают решение на общем собрании о выборе одного из двух способов формирования фонда.
Если в течение данного месяца решение собственниками не было принято и реализовано, собрание собственников созывается органом местного самоуправления не позднее, чем за один месяц до окончания двухмесячного срока. 

   В случае, если по истечении второго месяца решение о выборе способа формирования фонда не принято и не реализовано, формирование фонда капитального ремонта данного многоквартирного дома будет осуществляться на счете регионального оператора.

Вне зависимости от выбора способа накопления: свой собственный специальный счет или региональный оператор капремонта, собственники смогут рассчитывать на финансовую поддержку со стороны государства.
Так на 2014 год из бюджета области предполагается  добавить в фонд регионального оператора 500 миллионов рублей на осуществление проведение капитального ремонта в области.
 Также законом предусмотрена возможность внесения необходимых изменений в региональную программу и утверждение краткосрочных (на один год) планов реализации программы (конкретизация сроков ремонта, его виды, определение объема финансирования). В нашем районе краткосрочный план на 2014 год утвержден в составе 5 многоквартирных домов и отправлен на согласование в Министерство энергетики и ЖКХ Самарской области.
Подробная информация о новой системе капитального ремонта, образцы документов размещены на официальном сайте Администрации района в разделе «Жилищно-коммунальное хозяйство» - «Капитальный ремонт многоквартирных домов».
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