     Вопрос о молодых семьях, которые выбыли из программы «Молодой семье – доступное жилье» на 2009 – 2015 годы из-за достижения 36-летнего возраста, был поднят Губернатором на заседании Самарской Губернской Думы
  29 января состоялось двадцать второе заседание Самарской Губернской Думы пятого созыва. В заседании принял участие Губернатор Самарской области Николай Меркушкин, министры и руководители структурных подразделений Правительства Самарской области, члены Совета Федерации и депутаты Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации от Самарской области.

В рамках парламентского часа на заседании был рассмотрен ход реализации областной целевой программы «Молодой семье – доступное жилье» на 2009 – 2015 годы. Докладчиком по этому вопросу выступил замминистра экономического развития региона Олег Майоров. Программа предусматривает выплаты семьям (где возраст родителей до 35 лет), на покупку или строительство жилья, а также на частичное погашение кредитов на жилье. По словам докладчика, в 2009-2012 годах ее финансирование составило 3,56 млрд. рублей (531 млн. из федерального бюджета). Выплаты получили 7041 семьи. При этом, в очереди стоят сейчас 7190 семей, а около 1600 семей вообще выбыли из программы из-за достижения 36-летнего возраста, так и не дождавшись денег. После доклада Губернатор Самарской области Николай Меркушкин выступил с критическими замечаниями относительно реализации программы в регионе. «Это то же, что обманутые дольщики, - провел аналогию глава региона. - Теперь у нас появились обманутые молодые семьи. Ведь они стояли 2-3 года в очереди, когда государство обещало им помощь и поддержку, а потом им исполняется 36 лет, их из списка – долой!» По его словам, на областном уровне следует самостоятельно искать пути помощи таким семьям. Также Губернатор подчеркнул, что в Самарскую область привлекается очень мало денег из федерального бюджета. В частности, на реализацию программы «Молодой семье – доступное жилье» можно получить из федерального бюджета средств в разы больше, поэтому сейчас крайне необходимо увеличить средства по программе и решить проблему с выбывшими из нее семьями.

     Виктор Сазонов подытожил: «Мы должны детально разобраться  и с учетом того, что мы не смогли удовлетворить законные права людей, мы должны исправить ситуацию и найти способы выделения средств семьям, выбывшим из программы».

(информация с сайта Самарской Губернской Думы, ссылка - http://samgd.ru/main/107679) 

   В настоящее время, по информации Министерства строительства Самарской области, на областном уровне разрабатывается проект программы поддержки молодых семей, которые выбыли из программы «Молодой семье – доступное жилье» на 2009 – 2015 годы из-за достижения 36-летнего возраста, но в какой форме будет данная поддержка, пока не известно.   
