Правила пожарной безопасности при эксплуатации электронагреватель​ных приборов

Ввиду наступления отрицательных температур, резко возросла опасность возникно​вения пожаров при эксплуатации систем отопления.
Объясняется это в частности тем, что, пытаясь хоть как-то обогреться, многие жи​тели используют для этого различные электронагревательные приборы. При этом они не задумываются особо о том, что внутренняя электропроводка большинства помеще​ний не рассчитана на одновременное и длительное подключение электронагреватель​ных приборов. В результате перегрева жил, возможно загорание их изоляции и оболоч​ки, так как они у большинства марок проводов и кабелей, применяемых в силовых и осветительных сетях, выполнены из горючих материалов.

Поэтому хотим дать некоторые рекомендации, использование которых позволит избежать неприятностей:

·         Нельзя пользоваться самодельными нагревательными приборами.
·         Нагревательные приборы при их эксплуатации должны быть установлены на подставки из негорючих материалов и располагаться не ближе 0,5 м. до сгораемых материалов.
·         При покупке обогревателя следует убедиться, что он оборудован системой автоматического (аварийного) отключения.
·         При эксплуатации электронагревательного прибора нельзя пользоваться удлинителем.
·         Провод электронагревательного прибора не должен касаться его поверхности.
·         Если провод или вилка прибора во время работы нагреваются, немедленно выключите его и отсоедините от электросети.
·         Во избежание возгорания регулярно очищайте обогреватель от скопившейся пыли и грязи.
·         Не оставляйте работающий электронагреватель без присмотра, либо под присмотром детей и престарелых.
 
Нельзя держать в доме неисправные или самодельные электрические приборы, а тем более, пользоваться ими. Помните! Малейшая неосторожность и беспечность в вопросах обеспечения пожарной безопасности может привести к большой беде.
Если пожар все же произошел – не теряйтесь! Обязательно сообщите об этом в службу спасения по телефону «2-12-01» (с мобильного – «112»), указав точно адрес. Зовите на помощь окружающих и соседей. Если очаг возгорания небольшой, до приезда профессиональной помощи начинайте тушить пожар самостоятельно. Используйте огнетушитель. Если его под рукой не оказалось, залейте пламя водой, накройте плотной тканью, ковром или одеялом. Помните: горящие электроприборы можно тушить, лишь отключив их от источника тока. 
	

	Уважаемые жители Кошкинского района! Помните! Нарушение правил пожарной безопасности в быту и ваша небрежность с огнем могут привести к большой беде. Берегите свое жилище, материальные ценности, имущество от пожаров.



