Весенняя рыбалка.
Ни один человек не останется равнодушным пробуждению природы после долгой морозной зимы. Оживает все вокруг, весело поют птицы, ласково пригревает весеннее солнышко. Однако не всегда весна приносит радость тем, кто не придерживается правил безопасного поведения на весеннем непрочном льду. Следует внимательно запомнить, что весенний лед в этот период очень коварен, он притягивает рыболовов словно магнит, но в то же время не прощает малейших ошибок и пренебрежение элементарными правилами безопасности. Хоть и выглядит он внешне крепким, но туман и солнце еще задолго до вскрытия водоемов делают его рыхлым и пористым. Такой лед не способен даже вес человека выдержать, а тем более транспортное средство. Чтобы весенняя рыбалка не стала последней, нужно неукоснительно выполнять все правила поведения на льду.

С виду толстый весенний лед на самом деле дает ложную тревогу в его надежности и крепости. На любую зимнюю рыбалку, а в особенности по последнему зимне-весеннему льду, не стоит отправляться в одиночестве. Только проверенный и надежный напарник обеспечит необходимую и своевременную помощь. Для весенней погоды характерны частые и продолжительные оттепели, показатели плюсовой температуры держаться даже ночью и под таким атмосферным влиянием твердый лед преобразовывается в кристаллическую структуру двух видов:

В первом случае, он довольно рыхлый, имеет рассыпчатый верхний слой, но твердое и прочное основание.

Второй тип льда является самым опасным, потому что имеет подсушенный ночными заморозками сухой верхний слой, а снизу — очень рыхлое кристаллическое основание. При таком варианте с виду твердая ледяная корка иллюзорно дает ошибочную безопасность льда. Под действием полуденных теплых лучей солнца твердая корка приобретает такую же рыхлость, как и основание. Тогда лед становится темным, проседает и в этих местах проступает вода. Рыбачить днем на таком льду, ни в коем случае нельзя, а лучше ограничиться только утренними часами. Сделайте несколько ударов по льду и определите, в каком он состоянии, только после этого ступайте сами.

Не пробивайте несколько лунок подряд и никогда не собирайтесь большими группами на одном месте. Очень опасно рыбачить возле промоин. 
Следует применять все меры предосторожности при оказании помощи провалившемуся под лед человеку. Приближаться к пострадавшему необходимо только лежа, раскинув при этом руки и ноги в стороны. Используйте все подходящие предметы, которые имеются поблизости. Это могут быть доски, шесты, любые длинные палки и т.д. С начала необходимо подползти к пострадавшему на расстояние, позволяющее передать ему пояс, ветку, доску или веревку. Затем не спеша отползайте назад и постепенно вытягиваете пострадавшего на безопасное место.

Самое главное сохранять спокойствие и действовать четко. Оказание незамедлительной помощи пострадавшему — это долг каждого благородного гражданина. А не попасть в угрожающее здоровью и жизни положение, поможет строгое соблюдение мер безопасности. Удачи вам на рыбалке!
