Интервью заместителя министра экономического развития, инвестиций и торговли Самарской области О.В. Майорова в газете «Волжская коммуна» № 11(27939) от 18.01.2012 о финансировании в 2012 году подпрограммы «Обеспечение жильем молодых семей» федеральной целевой программы «Жилище» на 2011 - 2015 годы

Газета «Волжская коммуна» от 18.01.2012 № 11(27939)

  

· Какие изменения были внесены в целевую программу?


· Объем средств областного бюджета на реализацию в регионе мероприятий по предоставлению молодым семьям социальных выплат на приобретение или строительство жилья в рамках подпрограммы «Обеспечение жильем молодых семей» федеральной целевой программы «Жилище» на 2011 – 2015 годы увеличен с 250 млн. рублей до 400 млн. рублей. Это позволит Правительству Самарской области направить заявку на выделение средств федерального бюджета в сумме 206,7 млн. рублей. В случае выделения средств в полном объеме, с учетом софинансирования из областного и местных бюджетов, социальные выплаты на приобретение или строительство жилья могут быть предоставлены более чем 1,2 тыс. молодых семей.

· Сколько всего молодых семей ожидают господдержки в улучшении жилищных условий?

· В федеральной подпрограмме участвует более 6 тыс. молодых семей. Из них более 2 тыс. семей еще в конце 2011 года получили свидетельства о праве на социальную выплату на приобретение или строительство жилья. Улучшить свои жилищные условия эти молодые семьи могут в течение девяти месяцев. Таким образом, продолжают ждать государственную поддержку в улучшении жилищных условий около 4 тыс. семей, проживающих в Самарской области.

· Сколько молодых семей региона воспользовались таким механизмом за весь период реализации программы?

· С 2006 года в рамках федеральных программ по обеспечению жильем молодых семей государственную поддержку в приобретении жилья получили около 4,5 тыс. семей. Общий объем бюджетных средств, выделенных на эти цели из федерального, областного и местных бюджетов, превысил 2 млрд. рублей.

· Когда в текущем году ожидается получение федеральных средств?

· Средства федерального бюджета на реализацию названных мероприятий будут распределяться между субъектами РФ – победителями ежегодного конкурсного отбора. В настоящее время на официальном сайте Министерства регионального развития РФ размещена информация об объявлении такого конкурса для участия регионов в программе в 2012 году. Согласно установленным срокам, субъектам Федерации необходимо до 17 февраля текущего года направить заявку на выделение средств федерального бюджета на конкурсный отбор. Подведение итогов отбора запланировано не позднее 7 марта, после чего Министерство регионального развития определит объем средств федерального бюджета для каждого субъекта – победителя отбора.

· Так что получение средств из федерального бюджета можно ожидать уже во втором квартале 2012 года. После поступления средств федерального бюджета в областной бюджет региональные власти распределят их между органами местного самоуправления для дальнейшего предоставления молодым семьям социальных выплат.

